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l i n  e l  a y u n t a m i e n t o .
Anoche, á las ocho, se hallaban citados 

para celebrar sesión extraordinaria los indivi
duos del ayuntamiento, habiendo concurrido 
bajo la presidencia del alcalde accidental don 
Eduardo Gómez, los Sres. Romera, Santos* 
Endérioa, Zayas (don Francisco), Raiz Vic
toria, Gil de Tejada, González Alba, Rojas, 
Guiral, Portillo, Alonso Pineda, Llórente, Se
rrano y Gómez (don Emilio.)

Se dió chonta de los telegramas dirigidos j 
al señor Presidente del Consejo de ministros | 
y ministro de la Gobernación participándoles j 
la desgracia ocurrida y rogando que destinen i 
algunos recursos para aliviar las fatales con* ¡ 
secuencias del siniestro. j

Que se telegrafió asimismo á los señores i 
senadores Paso y Delgado, Riaño, marqués 
de Dilar y Sardoal, para que de acuerdo con 
los diputados en la actualidad en Madrid, con
tribuyan á 1a satisfacción de tan apremiante 
necesidad; habiendo hecho por su parte di* ; 
rectamente el señor conde do las Infantas 
todo género de gestiones en este sentido.

Participó el señor Alcalde que el señor Go
bernador había impetrado la autorización ; 
conveniente para destinar algunos presidia- j 
rios á desarenar la via pública y que los se« i 
ñores D. Melchor Almagro y D. Antonio Lo- j 
pez Muñoz habían ofrecido su concurso psra' | 
secundar las cuestiones del municipio que se 
dirijan á aliviar el desastre ocurrido.

El Sr. Alonso Pineda expuso á la asamblea 
los trabajos que habia practicado durante el 
día de ayer para desaguar las casas inunda - i 
das y desarenarlas, en cuya operación se lia** 
bian invertido 105 pesetas. Propone que des
de hoy temprano se destinen bastantes peo
nes, caballerías menores y carros, para lim
piar el matadero público,- á fin de que pueda 
utilizarse inmediatamente aquel estableci
miento y que para la dirección de los traba * 
jos de limpieza de los barrios inundados Ae 
invitara á algunos señores concejales, á cuya 
oscitación so ofrecieron desde luego los se
ñores Endérioa, Rojas y Tamayo, á cuya 
oferta se unieron los demás señores, aeord&n • 
doso que, desde luego,' dicha operación se 
empezase por las casas do los pobres, extra 
yendo las bestias muertas; y que, respecto de 
las casas de personas acomodadas, sus dueños 
podrán desaguar y desarenar en la vía pú
blica, que el municipio limpiará por su cuen
ta. Dicho señor Alonso Pineda encareció la 
importancia de habilitar los paseos y jardines 
públicos donde los festejos ínm, de tener lu
gar, y que si para ello fuese preciso hacer al
guna alteración en el proyecto de festejos que 
facilitase la abstención de algunos fondos que 
poder destinar á obras-tan apremiantes cuyo 
punto sometía á la consideración de la asam
blea.

El Sr. Cañas, en apoyo de este pensamiento 
manifestó el resultado de su expedición á Viz- 
nar y lo indispensable que e proceder á la 
limpia do la acequia, pues está completa
mente inteceptado el cauce y, por tanto, pri- 
t**Aa de agua potable á Guanada que hoy no 
tiene más que la Fuente Nueva; y que la lim
pia de la acequia no puede exigirse á los pro
pietarios, por coivosponcU* ó. 08 bus aulamonGo 
hacerlo en las cabezadas de sus fincas.

El Sr. Eudérica, coincidiendo con lo pro
puesto por el -Sr. Cañas, llamó la atención 
sobre que, para utilizar las aguas potables, 
hay que facilitar el desagüe de los darros, por 
cuya abstracción hay muchos casas en las que 
no puedo hacerse limpia de ningún género.

El Sr. Romera, abundando en el mismo 
propósito, espuso que las tres acequias que 
surten la población de agua potable, están 
inutilizadas, rotos sus pretiles, y opte, cuando 
pase la avenida, Granada no tendrá al tercer 
día agua que beber y que, en el caso de un 
incendio, no se dispondría de una gota de 
Igua y, por último, que recomendaba á la 
asamblea la importancia de mirar con prefe
rente interés la cuestión de fondos y, trabajar 
inmediatamente en estas obras.

Estando do acuerdo en estos puntos toda 
la asamblea, so dispuso formar turnos desde 
las siete de lo. mañana de hoy entre los se
ñores concejales para vigilar los trabajos y 
disponer Las cuadrillas.

El Sr. Endérioa inició la ' idea de que e l . 
Alcalde, de acuerdo con el Gobernador, que 
tan solícito se mostraba para todo cuanto in
teresa á Granada, dando prueba de ser buen 
hijo da esta desventurada ciudad, se diri** 
gioran al Sr. Comisario regio para que de los 
fondos que aún quedan de la susericion na
cional se destinara alguna cantidad para ali
viar este siniestro, citando el precedente de 
lo ocurrido con la suscricíón do Murcia.

Levantándose la sesión á las nueve y m e
dia y procedí endoso á la elección! de ios tu r
nos.

fepíícücio-á á 5.a vega.
Ayer tarde, á las tres y medía, el.. Gober

nador Sr. Selles acompañado del Alcalde in
terino D. Eduardo Gómez, del ilustrado ar
quitecto provincial D. Mariano Contreras, se 
dirigieron por eí Camino de Purohil, con ai- ] 
ganos números de la Guardia civil de á ca- j 
bailo, con objeto de conocer los efectos que í 
la inundación habia producido en los cortijos j 
y tierras correspondientes á la margen dere- : 
cha del Geni), llegando al cortijo titulado del ; 
Confitero, no pudiendo continuar por el mal 
estado del camino y la lluvia pertinaz que no 
cesó en toda la tarde.

El rio en dicho punto ¡habia desbordado,
; inundando una porción de marjales, anegan

do el fruto do garbanzos y arrasando los plan
tíos de patatas.

Los pagos que más han sufrido son los lla
mados la Roya del Rio y Rio viejo, no ha 
hiendo ocurrido, afortunadamente, desgracias 
personales.

Según descripción hecha por aquellos oor- 
tijeros, el aspeeto de la inundación era impo
nente, pues aparte de las tierras invadidas, el 
rio so desbordó por el camino de Purchil, 
Hasta entrar en el ventorrillo .llamado de la 
Trampa.

También las aguas llegaron cerca del ven
torrillo del Olivo, cuyos habitantes creyeron 
perecer por la posición baja que en aquel 
sitio tiene el terreno.

El Gobernador inquirió de todas las perso
nas que en su expedición halló los estragos 
producidos para acudir en su auxilio y para 
conocer exactamente los efi ct >s del siniestro.

En Santafé.
El alcalde de Santafé ha|)participado que, 

en aquel término, el rio so ha desbordado iu« 
vadiendo gran número de marjales en una 
estension difícil de apreciar en el momeato; 
que|tenia adoptadas varias medidas para com
batir los efectos ¿tel siniestro, juzgándolas, 
sin embargo, ineficaces, por la posición que 
ocupa aquella ciudad dada la elevación del 
lecho del rio.

Er Pinos Ctonil.
El -alcáldo de este pueblo ha oficiado al 

Gobernador y el cura al Sr. Arzobispo, cián
doles cuenta de los estragos que allí ha pro
ducido una terrible granizada y de Li angus
tiosa situación en que se encuentran aquellos 
vecinos por haberse desbordado el Genil, 
inundando la población ó incomunicando loi 
dos barrios que la componen. Dicen que ca
recen hasta de lo más necesario para la vida, 
que las cosechas se han perdido por com
pleto, y reclaman socorro.

rcn vtóca de es no, ei «r. Arzobispo adoptó 
inmediatamente la resolución de enviar ali 
mentos y auxilios, que saldrán hoy, á las cin
co de la mañana. Según nuestras noticias,

puos de tanto como esta localidad viene sufriendo • 
desdo triste época terremotos; estando próxima 
festividad Corpus y feria, época en que esta pobla
ción espera algunos beneficios por afluencia foras
teros, suplicóle encarecidamente en nombre de esta 
desgraciada ciudad que Icl fondo do calamidades 
se asigno cantidad que remedio tanta desgracia.

Ayuntamiento no tiene recursos para atender á 
tan enorme desastre. —El conde de las Infantas.

Exorno. Sr. Ministro de la Gobernación . — Por 
Gobernador sabrá desastre ocurrido con inundación 
del Darro; suplicóle encarecidamente en nombro 
déosla de graciada ciudad que tanto viene sufrien
do desdo triste época terremotos se lo asigne una 
cao ti d-¿d que remedióla aflictiva situación que atra
viesa. ..El conde de las Infantas.

El dia do ayor.
Ayer fu© un (lia muy triste; á las ocho do 

la mañana comenzó una lluvia tenaz que, á 
labora en que escribimos estas líneas, doce 
de la noche, no ha cesado. Aunque el peligro 
ha desaparecido por completo, como las im
presiones del día anterior eran muy ¿olorosas 
y la parte más bella de la ciudad, sus paseos 
y jardines, aparece yerma, desolada, cubierta 

: do los escombros arrastrados por el rio, esta 
i lluvia inacabable apesadumbró los ánimos.
¡ No se han recibido de los pueblos otras no- 
j ticias que las que más arriba insertamos: las 

comunicaciones son muy difíoiles^por el esta
do de los caminos.

A cu erd o . En consideración á las tris
tísimas circunstancias porque Granada atra
viesa en la actualidad, el comité local de
mocrático progresista, ha acordado suspen
der el recibimiento que se tenia preparado 
á la distinguida señorita doña Emilia Yilla- 
campa, que probablemente llegará' esta no- ; 
che, acompañada del jefe de aquel partido 
don Pablo Jiménez.

P ro c u ra d o re s .  Durante los últimos 15 
dias del mes que rige, tendrán lugar en la 
Audiencia de este territorio, los exámenes de 
Procuradores.

Los indi vid uos''que han de sufrir _ dicho 
examen son: D. Juan José Cáceres Camón, 
D. Miguel Cano Martínez, D. Gonzalo Urba
no Fernandez, D. José González Lavado, 
D. Enrique Perez Segado, D. Gerardo R e
macho Gutiérrez, D. Antonio García Saenz 
do San Juan, D. Antonio Reverter de la Ve
ga, D. Fernando Rodríguez-Mendez, D. An
tonio Herrera del Alamo, D. Manuel Esqui
ves B.iyon, D. 1 rancisco Megias Cuadros, 
D. Francisco Ocete Frías, D. Miguel Fernan
dez González, D, Francisco Robles García, 
D. Ramón Conde Rodríguez, D. Francisco 
Rubio Navarrete, D. Agustín Muñoz Nava- 
rret-e, D. Manuel Moreno Perez, D. Francisco 
Raíz de la Fuente, D. Justo Maury Mateos y 
D. José Rodríguez Requena.

E n fe rm o  Se halla ligeramente enfermo 
D. Mariano de Zayas, por lo que so ha hecho 
cargo de la alcaldía D. Eduardo Gómez.

Deseamos el alivio del presidente del ayun
tamiento.

-con nn par de dias de trabajo, y royendo todos & 
ratitos, descubriremos él granero ¿o las hormigas 
que habitan en le vecindad, Só que tienen mucho 
trigo.

No necesitó decir más: todos los>atones afilaren 
sus dientecillos y horadaron por turno la pared de 
su casa, dirigidos por el pudro de familia.

Á lajar.de siguiente el ratón mas jóven volvió do 
su trabajo alegremente, royendo granos de trigo.

— Ya hemos llegado—dijo;—el agujero eae preci
samente al lado del grano: las hormigas, al vormo 
entrar per la pared, so quedaron inmóviles de asom - 
bro: yo aprovechó su sorpresa y me he atracado. 
¡Son tan pequeñas y tan débiles!... Entre k comer 
quien tenga gana, está abierta la despensa.

Yo entraré—dijo ol ratón mediano—si padre lo 
permite.

—Entra y no seas gloton; masca bien lo que co
mas.

No esporó á oir. estos consejos paternales, y se 
precipitó por el'subtorrunes. Luego se oyó un chilli
do lastimero y el rntoncillo volvió á salir, llevando 
dos bormigas'pegadas á los labios, que le pellisca- 
ban con sus garfios. Todos acudieron en su auxilio, 
y solo la muerte de los insectos le libró de sus pica
duras.

—¿Qué lis. sucedido?—le dijeron.
— Que está el camino interceptado: un ejército de 

hormigas obstruyen el paso y avanza de puntillas, 
todos llevan tenazas en la'.frente. Mirad ya asoma 
la vanguardia.

Y por el agujero rocien abierto invadió la casa de 
los ratones un rio de hormigas-que todo loinun- 
dabo, amenazando cortar la retirada á sus mora
dores.

—¡A ellas! dijeron los ratoneillos.
—Es inútil—dijo el padre:- cuando nos cansemos 

de matar vendrán otras y otras rail sobre nosotros. 
¡Huyamos! Yo creí quo nos hubiesen temido.

La familia escapó y su casa fuó saqueada en un 
momento. Volvieron á la mañana siguiente, pero 
lu puerta estaba ocupada por centinelas que les 
dieron el ¿quien vive? Con la cómoda casa de los ra 
tones, los insectos habían ensanchado su hormi
guero.

¡Cuantas ve;es el usurpador, creyendo forzar la 
frontera de un pueblo débil, abre la suya al enemigo! 

La bondad de los malos.
—¿No dicen que el cocodrilo es un animal tan vo

raz y lan temible?-exclamaba ¡una cigüeña.-Yo 
digo que es tonto. 'Mírale tendido al sol con la boca 
abierta, dejando que le picotee la lengua un paja- 
rillo. Tentada estoy de meter mi cuello en su gas- 
nato.

Efemérids,
10: de mayo de 1503.

Toma p sesión de la ciudad de Nápolos, el 
G ran  C p i ta i  Gonzalo do Córdoba. -Reciente 
mente hemos dicho que la repartición del reino de 
Ninoh s llevada á cal o por Luis XII de Francia y 
Fernando V ao Aragón, fue origen de prolongadas 
iuchis. A las victorias que con tai-motivo hubo de 
alcanzar Gonzalo de Córdoba en Ccfalonia, Tárente, 
liuvo y Corifíola, proponíase agregar una más cual 

•ososion de la ciudad de Ñápeles, pero posei-
luego irán personalmente al pueblo inundado ¡ dos los napolitanos d ; cierto terror que sin duda 
.i c<. a .... .?-•—  .i n  .i------- ¡---- — -i ai )es hacia presagiar un nuevo desastro, se apresura

ron á ofrecerlo las llaves de lo ciudad adicta »l¡Rey 
do Francia, con la condición de que respetara los

el Sr. Arzobispo, el Gobernador civil y el Ai- 
caldo do esta ciudad.

Lúgubre hallazgo.
En Ir. margen del Genil y término de 

Fuente Vaqueras, apareció ayer el cadáver de 
una mujer que se supone será la vendedora 
de dulces que fuó arrebatada por la turbu* 
lent.3, corriente del rio al abrirse el emboveda
do do la Puerta Real,

T e le g ra m a s .
HA aquí los que ha dirigido el conde de las 

Infantas á Madrid reclamando socorros para 
esta desventurada ciudad:

Excmo. Se. Presidente Cor.a--jo Ministros.--Ha 
hiendo rolo su cubierta rio Darro proelújose imr 
ponen te inundación barrios Angustias y Sa Ma
fias destrozando paseos y jardines, . arruinando 
familias deposición modestu y causando algunas 
desgracias personales. Para remediar daños y des-

derechos y privilegios establecidos. Bajo esta pro
mesa fuó recibido en medio do las más entusiastas 
aclamaciones y con aparato deslumbrador: estaban 
las calles s> mbradas do flores y los principales no
bles y diputados eran portadores del palio que le 
habia de conducir. No transcurrió mucho tiempo 
sin que & estas demostra iones de alegría sucedie
ran dias de iuhc<», dos castillos quo dominaban á 
la ciudad estaban guarnecidos por tropas francesas 
y er.-. i h c  sario conseguir la rendición. A este fin 
trazó Gonzalo las obras de ataque y después de sos
tener ¡ rabas huestes una poifiada refriega, logró 
el vencedor do Ceriñola apoderarse de aquellas for* 
ta'oz.sy do un inmenso bolin que repartió entre 
su gonle.

Fábulas en prosa,
La invasión.

' —¡Grandes noficiaH—dijo un ratón á su familia:

— ¡Y le servirás do merienda, desdichada!—dijo 
un cuervo viejo.-¿Sabes por que se deja sobar de 
eso páj• ro? Pues solo lu ignoras quo eso avoeilla-'se 
corno los insectos que nacen en la lengua del coco
drilo, y le 6tormentan.

Cuando los hombros qne tienen lu oondiciou del 
cocodrilo se dejan molestar por los) pequeños, no 
es por bondad de corazón, sino porque los están 
utilizando.

La ilusión y la realidad.
No sabía el camello que era jorobado, porque 

nunca so había visto las espaldas.
Después de haber bebido una mañana, quedóse 

un ralo mirando en el agua su figura.
—No le recrees—lo dijo el ca alio;— eres fao.
— ¿Fco¿ No me lo parezco.
—Porque to vos por dolante; pero siento decírte

lo, tienes joroba en las espaldas.
— T.n d ¡cor p o r  o r m o  k r n m u .
—No, te jubo que es cierto: le lo digo psra que no 

vivas engañado: ante todo la verdad.
El camello se entristeció y tuvo desde entonces 

una idea ti'iste y desagradable de si mismo.
Como no era pensador, no pudo decir entre si, 

mientras caminaba agobiado, pasando hambre y 
sed por ol desierto:

- -M¿lhuya quien me ha cambiado una ilusión 
que me halagaba, por una triste verdad, que de na
da me aprovecha.

La guerra y  la industria.
En lo que fuó hace muchos años campo de bata

lla, quedó un cañón abandonado.
—No paséis delante de esa púza—dijo la gorrio- 

na deteniendo asustada á sus hijuelos:-¿Sabéis que 
os eso? Pues una máquina con la cual los hombres 
arrojan hierro que destroza lodo lo que encuentra. 
Lanza truenos, relámpagos y rayos. ¡Huid, huid, 
hijilos mios!

- ¡Quicios, quietos!—dijo el gorrión, que llegaba 
del sitio en que estaba la pieza de artillería: no hay 
que alarmarse; hace muchos años que no atraviesa 
un hombre por este campo, y el canon solo es mor*
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tifero nmej-ul) p ar el hombro ¿SibMs h  que h.y 
visto salir por Id boca dol cañón? Muchas abo- 
jas.

-—'Entonces, hijos, «cercaossin euldido: on don* 
do vfí-iií «fe-jas solo h*y m!oí y flores.

En efecto, un onj imbre do ahoj-is so había alber
gado en ol ánima del canon, ooavirliondolo en col
mena.

Amor tranquilo.
—¿No-lo entristece vivir siempre t'*n solo?—pre- 

gunió la rana ul carao ol.— ¿Por qué r.o buscas com
pañera?

—S y casado—respondió el caracol.
—¿Y donde está lu esposa?
—Estoy casado conmigo mismo.
—No te entiende.
—íáoy liormíifr.odito, es decir, soy hembra y mu

cho, marido y mujer, padre y madre de mis hijos: 
no soy un individuo como tú, sino una familia: el 
din d ■ mi nacimiento fué mi dia do boda, y los de mi
c ase nunca <lej- mes viudas.

-- Ese -..mor a sí mismo debe ser muy triste.
—No lo ere. s: os el único amor en que no existen 

celos ni traiciones.
E l loco y Ja  luna.

Pasaba un loro la noehe disparando tiros á la 
luna.

—¿Por qué tiras & la lu n » ¿ -le  preguntó un veci 
no su yo.

-  Y;i lo ve;-; para cazarla.
—Esa carabina es de poco alcance—repuso el 

cuerdo. - No cazarás h la luna con ella: serí* mo
er (¡ii '. a pe mase*.

Y le ensoñó e i o' lago rl reffej > do la luna.
El Joco compró uno red, y desdo entonces p si 

todas ¡as nuches junto a ’ «'gua, er pe ando que cajiga 
la huvi d.-otro do su ; mallas»

¿Qué fe prono; os eo;: esto nuevo erig. fí > de- 
ci'iri . ¡ cu o-'o consejero sus amigos

Y osla ros ¡.-o., ¡í ió.
-  Y*-- que no es pos i ble evitar 1 as manHs do los 

hombres, os uoa ventvjj conseguir que a cu inofen
siva su loouia.

José FERNANDEZ BREMO N.

U oro.
Todo pasa y todo cansa. A todo se acostum

bra uno.
No deja de haber quion recuerde, por ha

berla presenciado y quizá por haber sido víc
tima al misino tiempo que testigo, la verda
dera fiebre que se apoderó clel universo en* 
tero por las noticias del descubrimiento de 
minas- de oro en California primeramente, y 
después ep Aust.re.lia.

Emigraron familias enteras, seducidas por 
el cebo de una ganancia fácil y enorme. H u 
bo puebleoiMos que se despoblaron.

¡Qué historia trágica seria hi de las des- 
ilúdenos, ruinas, dolores, miserias y suicidios' 
que produjo esta emigración insensata á mi
llares de personas!

Nunca ha habido tantas minas auríferas 
como las reconocidas hoy. No hay mes en que 
las publicaciones especialistas no nos don

cuenta de Li existencia de algún inédito. E! 
Dorado, circuya comparación todas !as anti 
guas minas' podrían pasar por simples miies- 
ttas en miniatura de subterráneos tesoros. ?  
sin embargo, apásar do! desarrollo do la pren
sa y de lo que se han multiplicado los lecto
res de periódicos, nadie parece conmoverse, 
y solamente en las cercanías del anunciado 
filón puede observarse algún movimiento.

Hoy se anuncia el descubrimiento de oro 
en el mediodía de la República Argentina, 
en las desoladas orillas de Patagonia, en el 
cabo de las Vírgenes, en Venezuela, en H on
duras, en una vasta extensión de la Australia 
Occidental, on el país de los hotentotes, etcé
tera, etc.

Hay oro en Guinea Sumatra, el Oplúr de 
los antiguos, y cuyos productos sirvieron, se
gún se dice, para los ornamentos del templo 
de Salomo o, no es, si Hemos de creer una le 
yenda loca!, más que un giganfcosoo lingote 
d a  oto, m al récubierto por tierra vegetai.

No falta oro en el alto Toukin, y sobro to
do, en Annsm, cuya planicie centra! abunda 
en el mar y Makong, á cuyo punto abrirá 
pronto un camino el gobierno francés.

So encuentra asimismo oro en el Senegal, 
en donde las minas do ’Bambnk, en el rio 
Palomo, serán más ó menos tarde explotadas, 
y en los ríos llamados del Sur. sobre todo en 
Rio Nuñez, donde no es raro encontrar pepi
tas de oro en los sacos-do café.

Pero todo esto no apasiona ya á la opinión 
pública, que ha adquirido sangre fria y pa« 
cienoia, y no se deja conquistar por loa feli
ces sueños de la riqueza hecha f u un dio.

No deja do ser el oro, sin embargo, uno de 
los agentes más poderosos do colonización. 
Son tan grandes sus seducciones, que hace 
que se pueblen ciertos- países, destinados, al 
parecer, sin su existencia, á permanecer ente
ramente desiertos é incultos.

¡Cuántos salieron para California ó Austra
lia, con el objeto de lavar arenas auríferas y 
de buscar lingotes en los agujeros de las ro
cas, que han acabado psr establecerse en 
aquellos países y labrar en ellos una fortuna, 
por medio de la agricultura, el negocio y la 
Industria, sin el menor roce con el oficio de 
mineros!

No hay que atribuir al oro la prosperidad 
de Australia y California; por más que haya 
contribuido mucho por la gente que ha hecho 
ir allá y que ha servido para hacer brotar el 
trabajo y la civilización.

Aviso i  los estudiantes. Persona, qus «le
so m penó U cátedra 

«le dif rentes isiioii).(S «ni varios Institutos do Es
puma, desea rio explicar o ¡¿.«tes do Gramático, de Li* 
l-jratúra y de conversación, encasa ó*, domicilio, 
por un mélico pr«cio. Ofrece igualmente sus ser
vicios pare inducciones científicas, co rr apon den- 
ci»s, el--, ele. -E n  la adroimstruoiou de esto -parió 
dico informarán.

fhij-..-. a úo.mOiS-áH y pianos de 
Üsdsi áSAMi'uii Amonio So!¿. -- Sur
tido completo lío pianos de todas clases, 
de las mejores y más aereo?lados fábricas 
dol reino y ex tr.au joras, inclusas «iscle 
Erard yPíéya!.—Sus precios son ¡os má- 
equitativos posibler resultando más bara
tos que traídos do fábrica ó de Madrid.— 
tiran yyatoja por no correr riesgos en el 
camino. Elección ó. satisfacción, por ha
ber más surtido que on los mejores de
pósitos do España. Garantí?- por cinco 
años, cuidándolo y teniéndolo en. buenas 
condiciones. -También so vendo» á pía 
ios y se -.«1 mitón cambios.— Música para 
piano y para cauto, cuanta se puede de
sear.--Métodos do solfeo y de piano do 
todas el s-sosi cal'o de fían Miguel Alta 
número í ,  hoy Hernán Pora/., al fina! do 
1-; callo do k  Cruz. -Noto: H ‘.y también 
pianos servidos proceden ios de cambios, 
poro en muy buen uso, por oslar escru
pulosa *n'en le reformados. Verticales do 
5.500 rs. on adelante, y .cuadrilongo»do 
dOO rs. on adelante. Horas de despacho, 
de doce 4 cinco •

r j S T F T r m á e z r s ^ ;
gabinete á todas las personas que quieran 
hacer uso desús conocimientos en el arte 
dental.—Orificaciones y empastes por 
todos los sistemas conocidos hasta el dia, 
limpieza de boca sin hacer uso de sus
tancias que puedan perjudicar el esmalte 
del diente. — Extracciones de dientes, i 
muelas ó caries-sin causar dolor, por me- | 
'dio do la anestesia. — Construcción de j 
dentaduras hasta un solo diente, sobre i 
bases de oro, platino ó caoutchú, sin mue
lles ni .resortes.—Su gabinete, plaza del 
Ayuntamiento, sobre la peluquería de So 
ler, su entrada, por la calle do Mariana 
Pineda, núm. 13, piso 2 /

do Sun Joaquín, placeta de 
ÜvJvgiv, Vi.l.irm o», núrn. 3 .-  D-'sde 
esta fechaqu-.-da abierta en este estable- 
oimientp una ríase extraordinaria y do 
repaso especial p-'ra !;*■ preparación al 
ingreso de S'-guod?. oosofíMiza.--Ade
más una efe»© de noche do cra-'ion á 
áuim-s. — E l - e:Ubleoimii.-nt<> cuerna 
cuatro añas de acreditado servicio des
empeñado por dos celosos profesores. 
— En escritura, se ens*-ñ> la letra espa- 
fióla, inglesa, gótica cu-társdo y reáon- 

So adrnit n párvulos y niños inter
nos.—Los honorarios serán excesiva
mente módicos. -  C as; s do francés,mu- 
temí ticas, googn fi-. y esgrime.

UNA. EXPOSICION MAS,
UN TRIUNFO MÁS.

LA COMPAÑIA FABRIL  «SiNGER» 
tiene la satisfacción do anunciar al pú
blico que sus excelentes máquinas acaban 
de obtener en ¡a exposición internacional 
do Salud de Lóndres la medalla de oro, 
suprema recompensa quea'il se concedió 
á la industria.

También par
ticipa al públi
co que toda má
quina S ino su 
lleva esta mar
ca do fábrica en 
el brazo

y que debe cuidarse de que iodos los de
talles sean exactamente iguales, para que 
no Se vean sorprendidos por comercian
tes de mala fó: y creyendo adquirir una 
máquina S ingeh tomen una grosera imi
tación. defectuosa é inútil.

LAS MAQUINAS PARA COSER
sim m

te encuentran en esta población,
40, Zacatín, 40, 

í. ¡peseta: 2‘5U .t;a*amales.

Xj U N IO N '»
COMPAÑIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRI INCENDIOS

H J H B A D A  33 ’E  X 82 8 ,
RECONOCIDA EN ESPAÑA. POR REAL ORDEN.

francos:

»
>

1 0 . 0 0 0 . 0 0 0 ‘0 0  
5 .6 ’/0 .0 0 0 '0 0  

53.382.004*31 
6 9 .0 5 2 .0 0 4 '3 1

276 .208.017*24

Capital:
Reservas:
Primas a cobrar:
Total de las garantías:

O sean reales.
Esta Compañía, que cuenta más de cincuenta y ocho Años de existen

cia, tiene pagado desde su fundación por siniestros más de CIENTO 
TREINTA Y CINCO MILLONES DE FRANCOS.

Capitales garantizados en 31 de diciembre de 1886, más de SETENTA 
MIL MILLONES DE FRANCOS.

Domiciliada en París: rué de la Banque, 15.
Director de la Sucursal española: D. Marmol G-qh, Ancha, núm. 24, 

Barcelona.
Subdirector on la provincia de Granad*, D. Francisco de Paula de Qón- 

gora y del Carpió, Plaza de la Universidad, núm. 2.

Bora.

TÍO. S? vende uno do sioti varos 
( U vd.-̂ d s, casi nuevo, por la 

mitad do su vaor. — En !a oelle do 
PuenteJsueies, úúni. 19, piso 2.°. darán 
ruzon.

A í i n o n d g

M i i P

tv- hace dé toda clase de 
muebles.—E; v i ra . 83.

El Tesoro Univo s?-.l rio la Boca 
calma iostímlánoMncrite los más 

fuertes dolores do muelas, no dá lugRr á 
sufrir úlceras en las encías,, impide l«s 
formación del sarro, purifica e' aúenlo, 
fortalece las onoiiiS, y da frescura cons
tante Ala boca. Es ci d-ntrifico d- me
jor éxito y mís económico de cuantos 
existen .—D ; venta, «orla farmacia do 
D, Nicolás Pontos.—San Juan de Dios 
55.—Granc.d»,

. . . v e n t a :
A voluntad de ru dueña se venden va*

; ritas CHpilalts de censos, impuestos sobre 
1 fincas rústicas y urbanas quo radican en 
! Ir?, ciudad de Guadix. Las proposiciones 
i se admiten casa de D. Luis V»nni, Car- 
j rc'ra do Geni 1, 29, piso 3.°, h^sta fin do 
1 mayo.

FABRICA DE CERVEZA
LA. A L H A M B R A ,

Cruz, 42.
; Ventas por mayor, con rebaja de precio.

Servicio á domicilio.
Docena de chicas, 18 reales.

{ Los r-viio.-’. se reciben en el despacho 
! central,

Carrera de Genil, 21 , Cervecería.

ca p s u \$& '

o¡s)
CON CREOSOTA DE ALQUITRAN DEHAYA 

Unico remedio w&s 
podiendo evitar o 

curar la ISIS

sorp
TOS, PAUiUA, V 
BP.0KQÜ1TIS SfiO/ü 

A fin de evitar las falsificaciones, exigir 
francés, en cada frasco. — Precio 14 
PARIS, 100, Rué deRennes. — Deposit

Este medicamento no debe con
fundirse con la creosota, ordinaria 
que hacen con la hulla. — Ha sido 
experimentado en los hospitales con 

esuhados contra la s : 
.•«ROS, ASHA, OPRESION, 
A, nre'LÜJÜQ DEL PECHO. 
1 sello del G obierno  
cales. Fabricación : 
en M ÁhrJD ,C om po

Interesaste al publico.
i Tahona, Placeta.de Gracia, nian. 30.
] Ptvra que no pued» dudar el público de
i l-i cNse o- p¡!n quo so elabora en este cs-
| ti-blecirniento, de* la propiedad del señor 

M<riscal, inmejorable en su calidad y 
perfección, desde o! l.°  del corriente se 
marca con un sello color rosa con el 
nombre del f*bricai)le y domicilio, así 
corno el peso y precio de cada pieza.— 
Deseoso el dueño do este establecimiento 
de dar k conocer este articulo con toda 
la extensión posible por su inmejorable 
cr-üdá'a y oseo con «juo se fabrica, sin que 
hosia hoy tonga quien ¡o haga competen- 
cío. en su efesc, «.xigc de oslo respetable 
público que, para poder juzgar esta ver
dad, se dirijan k los puntos do venta quo 
son los siguientes: D«pós;to cenlrsl, pla
ceta de Gracia, 30, Miguel García Ma
riscal, donde so hacen contratos k triga, 
al cortado, por quincenas, y por meses 
vencidos, sirviéndose 6 domicilio. — Ca
puchinas, tienda de comestibles de don 
Manuel López Garrido.- Capuchinas, 
tienda do p* n do D .a Adela Hernández. 
Pescadería, tienda do romrstibles «lo don 
Ramón Snez.—Bibarmmbla, D Eduar
do Malsonado.—Jaudenes, doña Rusa 
Castro. —Albóndiga, D. Diego R.-moro. 
—Puerto R-.uíI, doña Arm-lia (panadera.) 
Pioecta do Ifts Cobas, D. Antonio Este- 
ves.—Navi'.':, D. Luis Sauz.—San Ma
tías, D. Miguel Ri-mero.—-Correrá do 
Geni!, D. Antonio Romero.— Pueutc- 
zuelas, D. Antonio Mulrgon. —Pilar del 
Toro, D. Francisco Oniiveros (puesto 
de horiní s.‘) —Placel.» do los Lobos, don 
Eduardo Cubillas—S-nta Paula, D. Ale
jandro F iutos.—Calderería Viej*, deña 
Josefa García (tienda de p*n).

Iberoíiniyersal,5 2, Preciados,y-cnhspúncin. fa: nr.icias f.ííj
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CUS,

j m u i s i M
Cura todas las Enfermedades que resultan de Vicios de |la sangre,

E czem a , Éóviunis, Sierpes, SAquan, Im p é tig o , Ge *

H O B  B O W ' E A y - L l i F F f ;&
-.033 •'sroxítXjEío emg

cura los accidentes sililiticós antiguos ó rebeldes ; U lceras, T r s n o r o ,  Gcuczs,.
E xostosis, asi como el SA-nfatistno, la E scro fu lo sa  y la 

BnParls,Casay.S<B»a-ÉÍ,F*#,í.0a,rw©»íel»o3ie'a,S»,díBeYVEAU-UFFB8TE3n,yíi‘.U'te!.'tór»:t««ciasr
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AGUAS AZOADAS
(Privilegio Aviles por veinte años)

PLAZA DEL CARMEN, FRENTE AL AYUNTAMIENTO,
Q R A W A i : > A ,

| ? pw i m

DE

ds Aceita Puro de

lílSADO DE BACALAO
CON

HipófesíUos de Cal y de Sosa.
F.s tan ag/vt'-tabla ul paladar como la leche.

Posée todas las virtudes del Aceite Crudo 
de Hilado do Bacalao, más las de los 
Hipofosfitos.
Cura la Tisis.
Cura la Anemia.
Cura la Debilidad General.
Cura la Escrófula.
Cura el Reumatismo- 
Cura la Tos y Resfriados.
C u r a  e l R a q u i t i s m o  en. lo s  N iñ o s .

i'.s recetada por los módicos, es de olor 
y sabor agradable, de fácil digestión, y la 
soportar, los estómagos más delicados.

De venta en todas !as Boticas y Dro» 
guarías. SCO TT & BOWNE, Quimi- 
cor,.—NU EVA-Y ORK.

Deposit&rio en Granada, D. Santos 
P-.iOZ, Arco do lus Cucharas.

ACAL) ISMIA PHUMANENTE 
DE

v DE
U S  LENGUAS FHANCESA. INGLESA K ITALIANA,

M sndez XTuñoz, 27, bajo.
Lociones ede noche para comerciantes.

Su luco do toda dase do 
&luiUü'vUCu muebles, un excelente e s 
trado y algunos lienzos, cobres y tablas 
do reconocido mérito.—Placeta do To 
vi)r', núu. á .

ACADEMIA ESPECIAL DE MUSICA
DE

ASRíSIti CCItlES í\R¿\N»A,
Honorarios: Solfeo, 5 pesetas.—Canto, 

7!50. — Solfeo y piano, 7'50.
Vento do un piano y músics..

los de la
!r> cí c.Aguas muy recomendadas psra todos los catarros, especialmente p? 

garganta y pocho, «.1 «-niy, la tî íe» y locU oI*m; «)u u=a--.ü. TJtHi-ñ i-mbí,-, . 
bilidad, malas digestiones y «orí frecuencia para las arenillas. Contra todos estosCONTABILIDAD MEIICANm ! males han adquirido gran reputación en las principales capitales de España donde

Los a para tos de inhalación y pulverización, así ciomo !a fuente para el egu* en 
bebida, .1-ori los más perfectos y eUigiint.es que se conocer, hasta ol dia.

El establecimiento, cor-fertable y olfg« n tirrnon te dispuesto, está llamando >a a Un
ción de cuantas personas lo visitan, y so halla abierto lodos los «lias, desde las echo 
de Ir- nuñana hasta el oscurecer. _ ......... ..... ........ ....... ..................................

:c > 3 E D 2 F * ó ^ 'a : ri r c >

B E  l I P i S l f D S  8 á t C O H O l í S  A I J H A H B S
de las fábricas de los Sres. Gebriider Friedmann Spritfabrik

EN BERLIN, NEUFAHRWSSER Y STETT1N.
Colocado á dos kilómetros de esta población, en el sitio denominado «La Cueva,* 

camino de Granuda á Jaén.
Estos alcoholes, propios tanto para la. fabricación de aguardientes anisados, com

para d  encabezamiento de toda clase do vinos, lian sido premiados en las oxposicioo 
nes de Burdeos 1882 y Zaragoza 1885, por su finura y pureza perfecta.

! Se expenden en bocoyes de unas 35 á 38 arrobas, y en barriles do 10 á 12 arro- 
■ bas, á precios módicos y ventajosas condiciones.
i Dirigirse al representante do los fabricantes en esta plaza, D. Gabriel Sabater, 
: Párraga, 2.

ftwflqi por el propio cosechero.
_ /iléü _..p;¡ cosechero de vinos 

do Valdepeñas, Felipe Nieva, agradec do 
á la constante preferencia que ol público 
viene dispensando á sus vinos por tantos 
años, ha «ícterminado lin(¿r una impor
tante rebaja en los precios, previniendo 
el público no confunda estes vinos con 
otros muchos que so venden en esta lo
calidad, los cu & les no tienen de VHdepe- 
peñas más que el nombre. - Precios: 9 y 
10 pesetas arrobo; 2 pesetas y 25 cénti. 
naos cuartillo. —1, Recogidos, 1.

O O nnn(lA ün piano nuevo aloman. Su 
: ViWdtf »ulor C. Rosnisch de Drns-
! den. - Darán raz«.n, otsi del Sr. R-dri 
I guez Murciano, Horno de San ‘Matías,
! 8, accesorio, y portería de San Antón, 
l núrns. 7 y 9.
I Ksetsxsssxssee

«ilfisulíí b so vende urio casa en esta 
oaijuiia ciudad, callo Rosl de San 

Lázaro, núm. 38, con fábrica do aguar
dientes y gran extensión para cualquiera 
industria. — Darán rozvu, posada do la 
Cruz do Lagos, en el camino de Armilla.

lía matrimonio

: Botica. Se vende uoa en esta capital, 
por ía llc im ien to  te  su dueño. 

—D-r&n razón, Recogidas, 6, principal, 
izquierda.

L n iv m f l  de yema, cordobeses, de in- 
■ , mojo rabio calidad. ¿o dan

muestras gratis 6 quien ¡o desee.—Se 
vende callo de San Jerónimo, núm. 9, 
despacho de petróleo*

; T«ftn!n«ÍA El establecimiento do s«-s- j Qq «afilia una berlina lando.-Darán 
i treria de Ariz>., silu do ou VCIiUb razón, calle de San Antón,
¡ la plaza de Bibarrambl'fl, ncora do don núms, 7y9portería.
, JO'iquin Mazó, se h l trasladado á la ace- -~xsss=̂ ==t̂ a=̂^=rrrrrr^
¡ ra de la derecha do la mismiri plaza, fren- Il«n  ¡A<rnn modista, desea colocarse 
i te á la Virgen del Polucie Arzobispal, | jUYüll ,j0 doncella.- Darán ra- 

entresueio. ‘ | .zon, culle do Santa Ana, 18.

»in hijos, desee, co- 
locarse en clase do 

portería ó sirvientes.-—Posada «le P#ta
zas, darán razón.

^ 14 fia ppiq ca«a do los pariros.
A U« bí-id Darán razón en la culle 

do Lucen», núm. 9.

De írcten-,qo d  establecimiento deco- 
W  Uflo|í*0« midas de la calle Elvira, 
núm. 1G4, frente á la confitería.

Las
Personas que conocen las

DE PARIS
no titubean en purgarse, cuando lo 

necesitan. No temen el aseo ni el caí?-' 
sancio, porque, contra lo que sucede con 1 
los demas purgantes, esto no obra bien 
sino cuando se toma con buenos alimentos 
y  bebidas fortificantes, cu ai el ciño, el café, 
ol té. Cada cual escoge, para purgarse, la 
hora y  la comida que mas lé convienen, l 
según sus ocupaciones. Como el causan 

' cío que la purga ocasiona queda com- & 
pletamente anulado por olelooto de la £/

' buena aumentación empicada,uno/f 
^ so decide fácilmente á volvei’ '¿v 

á empezar cuantas veces 
sea necesario.


